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ATA Nº. 2.845-020-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE MAIO DE 2022. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a presença dos 

demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT); Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), 

Everson Moraes Gonçalves (MDB), Hielderson Panciera (PP); Jefferson Lenz (PTB), Maikel Ribas 

Marconato (PSB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB) e Walter Renato 

Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Maikel que faça a leitura de 

um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 097/2022 autoriza o Poder Executivo à 

contratar, temporariamente e em caráter excepcional, 01 (um) monitor (a), e 

dá outras providências; PL nº. 099/2022 autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 87,87 (oitenta e sete reais e oitenta e sete 

centavos) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; recebido do Poder Executivo, ofício 

informando que a Prefeita Ziania Maria Bolzan, estará em férias do dia 23/05/2022 até 01/06/2022, 

neste período, será substituída pelo Vice-prefeito Vernei Pedro Delcul; recebido da Verª. Graziela 

ofício, solicitando a liberação de 1/2 diária e o valor correspondente as passagens rodoviárias, 

convertidas em combustível para o deslocamento até Porto Alegre, no dia 26/05/2022 para participar 

de uma reunião no Tribunal de Justiça do RS; recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, que 

o Poder Executivo Municipal através da Secretária de Obras faça o patrolamento nas Ruas 

do Bairro Santo Antônio; recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, que o Poder Executivo 

Municipal estude a liberação de um local para que se reúnam os amantes do som automotivo; 

recebido da Verª. Graziela Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal através do 

setor competente estude a possibilidade da colocação de um quebra-molas na Rua Nossa Senhora 

Medianeira, entre as Ruas Armindo Ross e Siqueira Campos, no Bairro Maturino de Oliveira Bello; 

recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal através da 

Secretaria de Obras, realize a limpeza e desobstrução da tubulação do piso no Ribeirão e de Fátima 

dos Bianchini; recebido dos Vereadores Jefferson, Eduardo, Walter e Hielderson Indicação, que a 

Mesa Diretora da Câmara Municipal convoque uma Audiência Pública para discussão do Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica nº 002/2022. Após o Presidente coloca em discussão e votação as Atas nºs. 

2842 e 2843; não havendo manifestações vão à votação e aprovadas por unanimidade. O Presidente 

coloca em discussão e votação a solicitação de diárias da Verª. Graziela; não havendo manifestações 

vai à votação e aprovado por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora; Pedido de Providências nº. 19576 do Ver. Eduardo; que o Poder Executivo Municipal 

através da Secretária de Obras faça o patrolamento nas Ruas do Bairro Santo Antônio; fala 

que “as ruas do bairro são de muito movimento, estão bem esburacadas em decorrência das chuvas, 

fala que tem a informação que começaram a retirar expurgo de asfalto da BR 287, com isto poderiam 
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melhorar o estado das ruas do bairro”. No aparte Ver. Maikel fala que “realmente as ruas do bairro 

estão muito ruins, estão com muitos buracos, também já recebeu solicitações de melhorias por parte 

dos moradores”; a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19577 do Ver. 

Eduardo; que o Poder Executivo Municipal estude a liberação de um local para que se reúnam os 

amantes do som automotivo; fala que “gostaria de estudar junto com a Prefeitura, um local retirado 

da cidade para que aconteçam os encontros dos amantes de som automotivo, cada um tem sua 

cultura, está na hora do Poder Público olhar com mais carinho para este público”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19582 da Verª. Graziela; que o Poder 

Executivo Municipal através do setor competente estude a possibilidade da colocação de um quebra-

molas na Rua Nossa Senhora Medianeira, entre as Ruas Armindo Ross e Siqueira Campos, no Bairro 

Maturino de Oliveira Bello; fala que “foi visitar o local e em conversas com o zelador do cemitério, 

recebeu a informação de que alguns motoristas andam em velocidade elevada, alguns metros à 

frente, ficam o ESF e Secretaria de Saúde, é um local de movimento e acaba se tornando perigoso”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19584 do Ver. Everson; que o 

Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, realize a limpeza e desobstrução da 

tubulação do piso no Ribeirão e de Fátima dos Bianchini; fala que “na semana passada, esta região 

foi tema de rede social com a água passando por cima, visitou o local juntamente com o Vice-

prefeito e constataram que os tubos estão obstruídos por galhos, estas obstruções fazem com que a 

água passe por cima do piso e deixem os moradores ilhados”. No aparte Ver. Eduardo fala que 

“protocolou este pedido e já conversou com o Secretário de Obras que se comprometeu em fazer o 

serviço”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19583 dos Vereadores Jefferson, 

Eduardo, Walter e Hielderson; que a Mesa Diretora da Câmara Municipal convoque uma Audiência 

Pública para discussão do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 002/2022; com a palavra Ver. 

Jefferson fala que “a questão das emendas impositivas vem sendo tema de polêmicas em várias 

Câmaras municipais do país, em algumas aprovadas, em outras rejeitadas, é um projeto que interfere 

diretamente no orçamento da Prefeitura, por isto, entendemos a necessidade de ouvir a comunidade, 

por este motivo, solicitamos uma audiência pública no horário da noite, para que a comunidade possa 

comparecer dada a relevância do tema”. Com a palavra Ver. Everson fala que “está muito feliz, 

derrepente o Governo começou a gostar de audiência pública, ano passado tivemos que forçar 

audiência pública, ainda colocaram em horário que o os trabalhadores não puderam vir, o Governo 

ainda queria que passássemos projetos sem audiência, fala que o projeto era sobre orçamento e não 

apresentaram esta seriedade, fala que está feliz com esta evolução da bancada governista, em relação 

as emendas, mais uma vez estão confundindo as emendas impositivas com as emendas de relator do 

Congresso, tem muita mentira rolando em relação ao assunto, fala que gosta muito de repetir o 

pronunciamento da Prefeita Ziania que diz: “o dinheiro público não é dos Vereadores, e nem do 

Governo, o dinheiro público é do povo”, fala que não acredita que a bancada governista e a Prefeita 

sejam tão gananciosos por poder, ao ponto de não quere abrir mão de 1,2% do orçamento e permitir 

que comunidades do interior possam ter redes de água, trabalho de Vereador não é apenas dizer “sim 

senhora, sim senhora”, é importante que parem de mentir, a grande verdade é que não querem abrir 
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mão de 1,2% para atendermos as comunidades mais carentes, não existe mais de uma pessoa sozinha 

decidir tudo”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o 

seguinte: Emenda Modificativa ao PL nº. 083/2022; PL nº. 097/2022; PL nº. 099/2022 e PL nº. 

100/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita ao Ver. Jefferson a devolução do Projeto de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal nº. 002/2022 que acrescenta os parágrafos 90 a 16 ao Art. 81 

da Lei Orgânica Municipal, para adotar no processo Legislativo Orçamentário Municipal as 

Emendas Impositivas, previstas na Emenda Constitucional nº. 86 e Emenda Constitucional nº. 100; 

com a palavra Ver. Jefferson solicita vista por mais uma semana. O Presidente solicita das comissões 

os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo nº. 003/2022 institui a "Semana do Campo Limpo" no 

âmbito do Município de São Pedro do Sul e dá outras providências; com pareceres favoráveis o 

projeto vai à discussão; com a palavra Ver. Everson fala que “este projeto é uma política pública, a 

criação desta campanha visa à conscientização de nossos agricultores quanto à importância da 

manipulação bem como a devolução das embalagens vazias de agrotóxicos, esta medida visa reduzir 

o máximo possível o impacto no meio ambiente”. No aparte Ver. Maikel fala que “quando os 

assuntos não são levados ao diálogo, acabam ficando no esquecimento, é importante levar os 

assuntos para frente, este projeto é de extrema importância”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “este 

projeto vem em boa hora, a partir da próxima segunda-feira teremos a Semana do Meio Ambiente 

em São Pedro do Sul, é muito importante tratar do meio ambiente, é uma temática que precisa estar 

sendo lembrada, serão seis dias com discussões em benefício do meio ambiente”, o projeto é 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres aos seguintes projetos 

orçamentários: PL nº. 078/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

511.000,00 (quinhentos e onze mil reais) na Lei Orçamentária anual e dá providências; PL nº. 

091/2022 autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 90.000,00 (noventa mil 

reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 095/2022 autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 12.820,00 (doze mil e oitocentos e vinte reais) na Lei Orçamentária 

anual e dá providências; com pareceres favoráveis os projetos vão à discussão; com a palavra Verª. 

Graziela solicita vista ao PL nº. 078/2022. Não havendo demais manifestações, os projetos 091 e 095 

vão à votação e aprovados por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL 

nº. 083/2022 que altera o caput do artigo 478, da Lei Municipal nº 3.415, de 23 de dezembro de 

2021, que estabeleceu o Código Tributário do município de São Pedro do Sul e consolidou a 

legislação tributária, e dá providências; conjuntamente com a emenda apresentada; com pareceres 

favoráveis o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 088/2022 prorroga o prazo 

de contratação estabelecido pelo art. 1º da Lei nº 3.370, de 24 de setembro de 2021, para atender 

necessidade de interesse público, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 089/2022 acrescenta o Art. 4º - A, a Lei nº. 2.967, de 

03 de abril de 2019, que dispõe sobre a remoção, depósito e leilão de veículos automotores 

abandonados em vias públicas; com a palavra Ver. Hielderson Relator da CCJRF solicita que o 
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projeto fique com a comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 092/2022 

que autoriza o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 

01 (um) professor de educação especial, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; com a palavra Ver. Everson fala que “gostaria de solicitar desculpas a Secretaria de 

Educação e a comunidade, por não terem discutido o projeto anteriormente, acontece que havia 

divergências entre as comissões, com isto, ele ficou o tempo legal tramitando, fala que as comissões 

têm grande compromisso com os projetos, mas para isto também é importante, que as comissões 

recebem pedidos do Governo, é preciso entender o que querem, fala que o Líder do Governo faz 

parte da COF, mas não conversou com ninguém, não fez articulação, é muito importante que o Líder 

do Governo faça o seu trabalho, converse com as comissões para não atrapalharmos o Governo, fala 

que está cansado de correr e solicita que o Líder do Governo faça o seu trabalho, não adianta 

palavras bonitas na Tribuna, o que garante a governabilidade é trabalhar, que o Líder faça seu 

trabalho ao invés de ficar “puxando o tapete” de projetos de Vereadores, ao invés de ficar fazendo 

reuniões para atrasar projetos dos Vereadores que tentam colocar para frente uma política nova em 

São Pedro”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “como Relator da COF precisa se pronunciar em 

relação ao projeto, o projeto não ficou de forma proposital, no dia em que ficamos com o projeto o 

Ver. Artêmio estava em um dia complicado com problema de saúde, ele falou que estava mal de 

saúde e solicitou que passássemos somente os projetos que estavam na pauta, por uma questão de 

respeito e consideração a um colega a comissão deixou o projeto, às vezes a gente se passa, e uma 

vez que erra tomamos “pau”, o Vereador solicita desculpas a quem tenha sido prejudicado”. Com a 

palavra Ver. Walter fala que “sempre teve por princípio, agir rapidamente em projeto de contratações 

de médicos, enfermeiros e professores, fala que as bancadas cada uma têm seu líder, mas o governo 

não, cada bancada representante do Governo tem o seu papel, fala que age de forma limpa e 

transparente tentando sempre fazer o melhor, têm princípios e trajetória com credibilidade junto à 

opinião pública”, o projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 093/2022 prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 

3.149, de 22 de abril de 2020, prorrogado pela Lei nº. 3.307 de 28 de abril de 2021, para atender 

necessidade de interesse público, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; com a palavra Ver. Hielderson fala que “gostaria de parabenizar a Secretaria de Saúde por 

ter encaminhado este projeto em tempo hábil e dentro da legalidade, são das funcionárias que estão 

com treinamento, infelizmente estamos com vários casos positivos de larvas de mosquito na cidade e 

o trabalho dos agentes é de suma importância, além de estarem fazendo um excelente trabalho”, o 

projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

094/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter temporário e 

excepcional, 02 (dois) motoristas, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 097/2022 autoriza o Poder  Executivo a contratar, 

temporariamente e em caráter excepcional, 01 monitor e dá outras providências; com pareceres 

favoráveis o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por 
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unanimidade. Inscrição de Oradores; com a palavra Ver. Walter fala que “gostaria de salientar a 

grande importância da Secretaria de Obras, o Alex está sozinho a frente da Secretaria e está se 

revezando entre as patrolas e caminhões para não deixar nenhuma obra parada, tivermos vários dias 

de chuvas em São Pedro e nossas estradas foram prejudicadas, a Secretaria está dando agilidade para 

os casos mais complicados, estamos em um período de dificuldades, mas o serviço está sendo feito, é 

importante reconhecer este esforço”. Com a palavra Ver. Everson fala que “uma cidade carece de 

políticas públicas, é importante que os governantes trabalhem com as políticas públicas, esta é a 

intenção do PL nº. 002, que possamos direcionar recursos dentro das políticas públicas, fala que 

quando se elegeu, foi decidido a fazer alguma coisa pelas pessoas, em 2021 votou favorável a 164 

projetos do Executivo, 11 Projetos do Legislativo, 01 emenda a Lei Orgânica, 02 processos de 

contas, 386 pedidos de providências, isto são indicadores para os recursos públicos, o Governo não 

age através de indicadores, esperar os problemas estourarem para depois resolver, isto a “Globo e o 

Gazeta” não mostram, fala que o caminho é cheio de ironias, a Bancada do PT nem lê seus projetos e 

assina por confiar no seu trabalho, mas os que tanto ajudou estão sempre duvidando, esta Casa pode 

e deve opinar dentro dos recursos públicos, não ficar amordaçada como está hoje, fala que após a 

discussão do projeto vai rever sua posição diante do Governo”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que 

“não tem nada pessoal contra ninguém, respeita todos os colegas do PT, mas não pode se calar diante 

do pronunciamento do candidato a presidência pelo PT, dizer que “pobre não pode ter mais que uma 

televisão em casa, que a classe média é um atraso de vida”, os pobres e classe média são os que mais 

trabalham, este tipo de pronunciamento entristece, é de envergonhar um cara que se diz ser o pai dos 

pobres, fazer um casamento de R$ 500.000,00”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente 

Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão Ordinária 

do dia 30 de maio, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, 

que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e 

aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. 

e o Presidente Ver. Fábio Polenz Parnov............................................................. 


